

2023年空军航空开放活动三个亮点



7月26日,在2023年空军航空开放活动·长春航空展上,空军八一飞行表演队进行飞行表演。



7月26日,在2023年空军航空开放活动·长春航空展上,运油-20起飞。

据新华社长春7月26日电 26日,2023年空军航空开放活动·长春航空展在长春开幕。多支飞行、跳伞表演队共舞长空,歼-20以四机编队进行机动飞行展示,运油-20首次与歼-20、歼-16进行空中加油通场展示,歼-10S、歼-11BS首次进行异型机模拟空战展示,空军八一飞行表演队换装歼-10C后国内首次公开亮相……军事专家王明志在接受新华社记者专访时表示,本次航空开放活动呈现出三个亮点。

亮点一

运油-20首次集中展示3类技战术动作

运油-20是中国新一代空中加油装备,与歼-20、歼-16、歼-10C等空军歼击机“三剑客”多次开展空中加油训练,增强了空军航空兵远程机动能力。在砺兵台海,歼-20和运油-20振翅高飞,提升了捍卫国家主权和领土完整的底气。王明志表示,今年空军航空开放活动最大亮点是运油-20所展示的3类技战术动作,包括与歼-20空中护航编队通场,与歼-20、歼-16加油编队通场,以及短距起飞、阿富汗式着陆拉升、大坡度蛇形机动、释放干扰弹、快速着陆等单机机动动作展示。在去年的航空开放活动中,空军首次

公布了运油-20和歼-20、歼-16三机同框照片,不到一年时间,运油-20就与歼-20、歼-16共同振翅长春,以5机编队震撼亮相,全方位呈现体系能力。王明志表示,现场所看到的多机编队编组,也是部队日常战训中常用的战斗姿态。部队把这些战术动作在有限的空间、紧凑的时间内串联起来,既考虑了运油-20的实战性能,也考虑了一定的观赏性,更能激发民众对人民空军的信心。

亮点二

飞行表演动作设计更紧凑精彩 飞行展示更具实战价值

换装歼-10C后的空军八一飞行表演队首次在国内公开亮相,数架歼-10C在20分钟里展示了斤斗上变向、六机同步横滚、六机分组开花、五机目视跟进小航线着陆等20个动作,不仅动作设计更紧凑精彩,同时也具备很高的实战价值。其中四机编队通场是表演队这两年创新动作之一,要求各机之间保持间隔和速度一致,飞机与飞机左右间隔12米,前后完全在同一直线上,是对4个机位队员操纵技术的一种考验。作为空军“学院派”飞行表演队,空军航空大学“红鹰”飞行表演队,以“飞出惊险、飞出极限、飞出震撼”而著称。在本次

航空开放活动中,“红鹰”飞行表演队在保留三机尾旋、双机旋转木马、八机斤斗等特色动作的同时,新增七机编队等表演内容,集中展现了新时代飞行教官的教学能力和技术战术水平。

空军航空兵某旅展示了歼-20四机尾后密集队形编队、四机钻石队形盘旋、四机战术对穿等战术机动动作,展现了歼-20飞行员的自信;在短短12分钟里,歼-16展示了双机超低空小速度通场、双机加力盘旋等高难度动作,赢得现场观众不断喝彩。在进行双机加力盘旋动作时,歼-16飞行员要承受4个G的载荷,相当于近600斤左右的重量压在飞行员身上,考验的是飞行员对飞机的精准操纵和僚机对编队队形的严格保持。

飞行表演表面是“看”,内涵却是“战”,只有一流的战斗队才能称得上是一流的表演队。王明志表示,13型45架飞机的空中表演内容设置,充分体现了空军部队作战能力的整体提升和空军官兵苦练精飞的实际成效,向社会各界展示了一种自信:人民空军能打仗的本领越来越强,打胜仗的底气越来越足。

亮点三

以独特空中礼仪 迎接新飞行学员加入“蓝天方阵”

“鲲鹏”运-20送我来上学,航空开

放活动来助威,这是全国“最牛”开学典礼。”新飞行学员李瑞线说,“我一定在大学里刻苦学习、锤炼意志,争取成为未来制胜空天的新锐一代。”

7月19日,为了吸引更多优秀学子加入人民空军,空军再次派出运-20运送新飞行学员到空军航空大学报到,同学们也在现场发出了“为祖国而飞、为祖国而战”的青春誓言,令人振奋和动容。王明志表示,这也是广大空军官兵红心向党、为战而飞精神面貌的缩影。

今年是空军第10次举办航空开放活动。10余年间,空军航空开放活动不仅成为人民空军展示力量与自信的名片,也成为一批批“雏鹰”入校后的特殊“开学典礼”。这场蓝天盛会,在许多青少年心中播下逐梦蓝天、航空报国的种子。

今年航空开放活动恰逢抗美援朝战争胜利70周年,空军将邀请部分参加过抗美援朝空战的英雄部队代表,到现场回顾战斗历史、讲述空战故事,还将以空军特有的方式表达对抗美援朝战争伟大胜利的纪念。

迈向世界一流的人民空军,呼唤一流的飞行人才。“从高质量建设青少年航校,到与一流大学联合培养,再到‘最牛’开学典礼,显示出空军对高素质飞行人才的渴求与期望。”王明志说。

我国将在106个社区开展完整社区建设试点

据新华社北京7月26日电 住房和城乡建设部、国家发展改革委等七部门近日印发通知明确,将在106个社区开展完整社区建设试点,以完善社区服务功能,补齐社区服务设施短板。通知要求,各级相关部门要建立协同机制,将完整社区建设试点工作与城镇老旧小区改造、养老托育设施建设、充电设施建设、一刻钟便民生活圈建设、社区卫生服务机构建设、家政进社区、“国球进社区”、社区嵌入式服务设施建设等

重点工作统筹起来,整合有关资源、资金和力量,完善配套政策制度,指导督促试点社区细化试点工作方案,落实资金来源、建设时序和建设运营方式,确保试点工作取得实实在在的成效。

通知指出,各地要聚焦为民、便民、安民服务,及时解决群众反映强烈的难点、堵点、痛点问题。要指导试点社区开展专项体检,组织动员居民广泛参与,摸清设施配套、环境建设、服务治理等问题短板,分清轻重缓急,制

定完整社区建设项目清单,补齐养老、托育、健身、停车、充电、便利店、早餐店、菜市场、“小修小补”等设施短板,推进社区适老化、适儿化改造,推动家政进社区,完善社区嵌入式服务,提高社区治理数字化、智能化水平。

根据通知,该试点为期2年,住房和城乡建设部、国家发展改革委、民政部等部门将分别于2023年、2024年底对试点工作情况进行评估,遴选一批完整社区样板,在全国范围内宣传推广。

相关新闻

上半年全国新开工改造城镇老旧小区4.26万个

据新华社北京7月26日电 住房和城乡建设部近日发布的数据显示,今年上半年,全国新开工改造城镇老旧小区4.26万个,惠及居民742万户,按小区数计算,开工率80.4%。

2023年,全国计划新开工改造城镇老旧小区5.3万个,涉及居民865万户。

分省份看,贵州、河北、湖北、江苏、江西、湖南、山东、重庆、浙江、辽宁、内蒙古等11个省份开工率超过95%。

作为重大民生工程和发展工程,2020年至2022年,全国累计新开工改造城镇老旧小区14.8万个,惠及居民2577万户,完成投资约6000亿元。

《关于扎实推进2023年城镇老旧小区改造工作的通知》近日印发,部署各地扎实推进城镇老旧小区改造计划实施,扎实抓好“楼道革命”“环境革命”“管理革命”等3个重点。靠前谋划2024年改造计划,鼓励具备条件的提前至2023年开工实施。

金正恩参谒 中国人民志愿军烈士陵园

据新华社首尔7月26日电 据朝中社26日报道,朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩在朝鲜祖国解放战争胜利70周年之际,参谒位于平安南道桧仓郡的中国人民志愿军烈士陵园。

朝鲜人民军仪仗队在烈士陵园整齐列队。现场奏响中华人民共和国国歌和朝鲜民主主义人民共和国国歌。

伴随着《献花曲》响起,以金正恩名义敬献的花圈摆放在中国人民志愿军烈士塔前,花圈缎带上写着“中国人民志愿军烈士永垂不朽”字样。

金正恩默哀悼念中国人民志愿军烈士,并向中国人民志愿军烈士陵园的毛岸英之墓献花,表示敬意。

金正恩说,朝中两国人民用鲜血争取的伟大胜利跨越世纪永葆巨大生命力,中国人民志愿军烈士将永远活在朝鲜人民心中,朝中两国人民的团结历史和传统将世代相传。

桧仓中国人民志愿军烈士陵园位于平壤以东约100公里的山区,1957年正式建成,该陵园占地约9万平方米,通过塑像、碑文、浮雕、绘画等艺术形式展现了中国人民志愿军的英勇形象。

6月全国共查处违反中央八项规定精神问题10111起

中央纪委国家监委网站7月26日公布 全国查处违反中央八项规定精神问题情况月报数据

通报显示 今年6月



我国已培育专精特新中小企业9.8万家

据新华社杭州7月26日电 在26日于浙江省杭州市举办的2023年全国专精特新中小企业发展大会上,工业和信息化部负责人表示,截至目前,全国已培育专精特新中小企业9.8万家。

据介绍,工业和信息化部将高质量抓好专精特新企业培育工作,进一步加大对中小企业支持力度,深入实施数字化赋能、科技成果赋智、质量标准品牌赋值中小企业“三赋”专项行动,引导资本、人才等创新要素向专精特新企业集聚,支持企业加快数字化转型,在制造业强链补链中发挥更大作用。

与此同时,工业和信息化部将下大力气优化营商环境,依法保护中小企业合法权益和产权,推出更多暖企、惠企、利企政策,着力健全公共服务体系,加快构建全国中小企业服务“一张网”,完善国家、省、市、县四级中小企业公共服务体系,为专精特新企业提供贴心、精准、高效的服务。

洪森宣布 将不再担任柬埔寨首相

据新华社金边7月26日电 柬埔寨首相洪森26日表示,他将不再担任柬埔寨首相,柬埔寨人民党未来首相候选人洪玛奈将领导新政府。

洪森现任柬埔寨首相、执政党人民党主席。柬埔寨国家选举委员会26日公布的初步计票结果显示,人民党在日前举行的第七届国民议会选举中取得压倒性胜利。人民党将组建新政府。洪森当天在柬埔寨国家电视台的特别广播中说,洪玛奈将领导新政府。他请求柬埔寨人民理解他的决定。

洪森还表示,新一届柬埔寨国民议会将于8月21日举行首次会议,新政府将于8月22日宣誓就职。

今年首个台风红色预警发布

据新华社北京7月26日电 今年第5号台风“杜苏芮”25日晚发展为超强台风后,持续逼近我国东南沿海。中央气象台26日升级发布今年首个台风红色预警,中国气象局启动台风二级应急响应。“杜苏芮”有何特点?将带来怎样的风雨影响?

据中央气象台预计,“杜苏芮”将于26日夜间至27日早晨移入南海东北部,然后逐渐向福建福清到广东惠来一带沿海靠近,并将于28日早晨至上午在上述沿海地区登陆,最大可能在福建晋江到闽粤交界沿海登陆(强台风级,42至48米/秒,14至15级)。

“杜苏芮”生成初期有一个快速增强的过程,虽然它个头不是很大,但登陆强度较强,影响地区也较多。“国家气象中心首席预报员张玲表示,“杜苏芮”未来路径还存在不确定性。台风在其生命周期里受到多个系统影响,包括西太平洋副热带高压、西风槽等位置的移动,都增加了其路径和强度的不确定性。“从目前到29日为‘杜苏芮’主要影响时段,台湾、福建、浙江、江西、广东等地都会受到台风影响,29日在黄淮、华北等地也会出现降水。”张玲说。

气象专家提醒,台风影响期间,台湾岛南部、福建东部、广东东部、浙江东南部及江西东部等地易发山洪、泥石流等地质灾害;福建南部、广东东部等地的中小河流可能出现超警或超保证水位气象风险,各地需做好相关应对措施。

以赛为锚,助推人才培养更上台阶

——省商业技师学院教学改革找到新方向

株洲日报讯(全媒体记者/王晖 通讯员/刘元)日前,从教育部传来喜讯,省商业技师学院(以下简称学院)的教学成果《“三三三”:产教协同培养湘菜工匠人才的创新和实践》获评教育部2022年教育部职业教育国家教学成果二等奖,成为学院近年获得的六项国家级奖项中的又一耀眼夺目的奖项。

今年省教育发布《关于公布2022年湖南省职业教育“楚怡”行动高水平教师队伍建设项目遴选结果的通知》(湘教通〔2023〕211号),学院申请的9个项目全部立项,成功率100%。学院自2020年以来,师生参加省级及以上竞赛获奖636项,其中学生参加省级及以上竞赛获134个奖项,其中国家级奖项6个,省级一等奖22个,教师指导学生参加省级及以上竞赛获114个奖项,其中国家级奖项25个,省级一等奖29个。以赛为锚,硬核提升,助推人才培养更上新台阶,学院取得辉煌成就。

赛教融合,打造实践高效育人模式

技能大赛就像一个“风向标”,引领着职业教育教学改革。近年来,学院依托校内实训基地,积极探索以技能竞赛为载体的实践育人模式,以技能大赛为核心进行教学设计,把技能大赛的评价标准作为学生课程作业的质量评价标准,将技能大赛赛项的内容、理念、考核标准融入日常教学内容,不断优化人才培养模式,实现“以赛促教、以赛促学”有机融合,做到竞赛、人才培养、教学过程相辅相成,进一步深化教学改革,拓宽学生职业发展维度,增强岗位适应能力,推动学生健康、快速、全面发展。

2023年全国“两会”期间,学院26名学生在北京湖南大厦服务“两会”上大显身手,圆满完成“两会”工作任务,赢得各位领导代表的一致好评。在2023年第七届一带一路暨金砖国家技能发展与技术创新大赛之财税基本技能大赛,学院2支队伍参加比赛,斩获全国三等奖1个、优秀奖1个。

学院除积极组织师生参加各级职业技能大赛外,还在日常教学中结合课程内容,举行技能月赛、技能节等活动,让更多的学生在各级技

能竞赛上绽放光彩。

名师引领,创新教师专业成长路径

职业技能大赛是“考学生”,更是“考老师”。学院以专业或教研室为单位,建立校级竞赛人才储备机制,完善《竞赛管理制度》《教研工作量计算及奖励办法》,推出“青蓝工程”项目,增强创新驱动力,健全激励体系,促进全校形成良好的学技能、比技能的风气,取得了显著的成效。2022年,学院荣获“湖南省示范性劳模和工匠人才创新工作室”荣誉,在省第一届职业技能大赛中摘得7枚金牌、2枚银牌、2枚铜牌。

授人以渔,持续推进“传帮带”,用名师专业之长、教学之策、成长之路,引领带动、示范辐射全体教师。各级大型职业技能比赛后,学院会组织参赛教师开展总结会议,邀请参赛教师作比赛经验分享,指导教师作带队心得分析,传授前期准备情况、比赛组织与实施情况、经验与收获如比赛文件解读、备赛方案制定、比赛训练与赛中技巧等经验,鼓励支持教师参加各级各类技能大赛和教学能力比赛。

学院相关负责人表示:“鼓励与培育教师参加

教学技能竞赛,发挥‘赛教融合’在人才培养中的积极效应,是适应新时代对高素质技术技能人才培养的新要求,学院将持续深化‘三教’改革成效,赋能教师、升级教材、激活教法,全力打造师资队伍‘新标杆’,努力提高人才培养质量。”如今,校园里一支能吃苦、能战斗、能奉献的教师队伍,正凭借精湛的专业技能和娴熟的教学技艺,为培育新一代“湘湖工匠”注入强劲动力。

承办赛事,全力打造商院“服务样板”

学院是技能人才的竞技场,也是工匠人才的风采展。如今,学院积极承办各级各类技能竞赛活动,通过精细周到的筹备、专业标准的软硬件保障、无微不至的服务,不仅展示了学院职业教育高质量发展内涵发展的整体风貌,提升了学院的知名度、扩大了学院的社会影响力,同时也历练了师生,积累了经验。2022年,学院承办湖南省第一届职业技能大赛、第三届全国技工院校教师职业能力大赛湖南选拔赛、株洲市“技能天下”职业技能网络直播大赛等3次赛事;2023年,承办全国第二届职业技能大赛湖南集训考核、选拔赛及株洲市职业院校班主任能力比赛暨湖南省选拔赛等4次赛事。

湖南省第一届职业技能大赛



▲学院参赛满载荣誉归来。通讯员供图

惟改革者进,惟创新者强。在学院向高质量发展阶段迈进的过程中,将以“楚怡”行动高水平教师队伍建设“楚怡”优质中职学校建设为抓手,充分发挥国家中等职业教育改革发展示范性、湖南省楚怡高水平高职院校建设单位的辐射、引领、骨干作用,聚力提质增效,赋能教学改革,深入落实立德树人根本任务,全面提升教师教育教学教研水平,增强育人实效,推动学院内涵式高质量发展,努力把学院建设成为特色鲜明的职业院校。